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Todos os célculos deverado ser apresentados, caso contrario, a questao sera
desconsiderada.

1. (Fmp 2022) O Coeficiente de Reynolds (Re) € uma grandeza fisica adimensional, dada pela seguinte
expressao: Célculo obrigatorio
_pvD
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onde:
p é a massa especifica (massa dividida pelo volume),

v é a velocidade,
D é o diametro, e
1 é uma constante.

A unidade da constante y no Sistema Internacional de Unidades é
a) kg-m-s

b) kg-m-s~t

C) kg-m’l's’
2
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d) kg-m-s™
e) kg-m’2~s

2. (Fmp 2021) A tabela abaixo apresenta unidades de medida de diversas grandezas fisicas.

Coluna | Coluna Il Coluna lll Coluna IV Coluna V
m-st cm-st m-st K m-st
N m N Hz N-m™2
kgf kg m-s2 S mL
J kg-m-s* V/m kKWh Cd

A coluna que apresenta apenas unidades de medida do Sistema Internacional de Unidades € a
a) coluna | b) coluna Ill c) coluna VvV d) coluna li e) coluna IV

3. A equacdo horariaS =3 +4 .t +t?, em unidades do sistema internacional, traduz, em um dado
referencial, 0 movimento de uma patrticula. Desenhe os gréficos:

a) da posicao da particula, destacando as raizes e as coordenadas do vértice da equagao
b) da velocidade desenvolvida pela particula no movimento
c) da aceleragdo da particula neste movimento.






4. Um pequeno bloco de 2,0 kg é solto do repouso de uma altura de 180 m do solo, realizando assim um

movimento de queda livre em que o atrito com o ar pode ser desprezado. Considere g=10 m/sz.

a) Calcule o tempo que o bloco leva para atingir o solo.
a) Calcule a distancia que o bloco percorre durante o Gltimo segundo da sua queda.

5. Durante a pandemia da Covid-19, cientistas tém apresentado estudos confiaveis sobre as condutas
seguras que podem evitar a transmissao do novo coronavirus. O uso obrigatério de mascaras em areas de
convivéncia publica é uma das medidas eficazes e validadas pela ciéncia. Porém, o espacamento entre 0s
individuos é a fronteira mais segura para evitar o possivel contagio. Tais recomendacdes sdo baseadas
em resultados experimentais do alcance de fluidos corporais na forma de goticulas expelidas pela boca e
pelo nariz de uma pessoa, conforme a figura a seguir.

Distanciamento social
Até que distancias as goticulas com o novo coronavirus podem percorrer e contaminar pessoas proximas
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Adaptado: Alcance das goticulas de 4gua de uma pessoa
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Com base nos conhecimentos sobre mecénica e conservacgédo de energia e considerando que, na figura,
as goticulas saem pela boca e pelo nariz (despreze a diferen¢a de altura entre a boca e nariz) com

velocidade constante, a aceleracdo da gravidade no local é g=9,8 m/s2 e a resisténcia do ar é
desprezada, assinale a alternativa correta.
a) Uma goticula langada durante a tosse e outra durante o espirro, simultaneamente, atingem o chéo ao

mesmo tempo.
b) A energia potencial gravitacional de uma goticula expelida durante o espirro &€ maior que a de uma

goticula expelida durante a tosse.
¢) A energia potencial gravitacional de uma goticula expelida durante a exala¢éo € menor que a de uma

goticula expelida durante a tosse.
d) Uma goticula lancada durante a tosse, simultaneamente com uma goticula da exalacdo, atinge o chdo

antes que a goticula da exalagéo.
e) Uma goticula langada durante o espirro, simultaneamente com uma goticula da tosse, atinge o chao

depois da goticula da tosse.

6. Um avido esta levando suprimentos para pessoas que se encontram ilhadas numa determinada regiéo.
Ele esta voando horizontalmente a uma altitude de 720 m acima do solo e com uma velocidade constante

de 80 m/s. Uma pessoa no interior do aviéo é encarregada de soltar a caixa de suprimentos, em um
determinado momento, para que ela caia junto as pessoas. Desprezando a resisténcia do ar e
considerando a aceleracdo da gravidade igual a 10 m/sz, a que distancia horizontal das pessoas, em

metros, devera ser solta a caixa?
a) 80 b) 720 c) 960 d) 1.200 e)O0.



7. Uma pequena esfera de massa igual a 500 g é lancada obliquamente de um ponto no solo, segundo um
angulo a formado com a horizontal, e com velocidade inicial (vy) de modulo igual a 80 m/s, conforme a
figura. Desprezando a resisténcia do ar e considerando o médulo da aceleracéo da gravidade no local
igual a 10 m/s?, o valor do cosseno de a igual a 0,8 e o valor do seno de «a igual a 0,6, calcule o valor:
a) do tempo de subida
b) do tempo de permanéncia no ar
¢) da altura maxima atingida pela desfera
d) do alcance lateral atingido, medido a partir do ponto de langamento
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8. (G1 1996) Num ponto material P estéo aplicadas seis for¢as coplanares: |31, Izz, I33, |34, Fs e—FG,

representadas conforme figura a seguir, cujas intensidades sao, respectivamente, 12 N, 8,0 N, 15N, 6,0
N, 21,0 N. O valor de cosseno de « igual a 0,8 e o valor do seno de a igual a 0,6. Calcule e classifique o

vetor resultante desse sistema de forcas
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9. Analisando o fendmeno do movimento, no &mbito da Mecénica, assinale o que for correto.
01) Se for constante o médulo da velocidade de um corpo, este esta desprovido de aceleracao.
02) Se o deslocamento de um movel tem valor positivo, seu movimento é progressivo.

04) Se o valor da aceleracdo de um mével é positivo, ele pode estar em movimento retrégrado.
08) Quando um movimento acontece para a esquerda, ele é dito retrégrado.

Somatério das corretas

10. (Uepg 2021) Um mével em movimento retilineo, livre de forgas dissipativas, tem seu grafico vxt
figurado a seguir. Com base no que esta exposto, assinale o que for correto.

A V(m/s)
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01) No intervalo de 0 a 2's, 0 movimento € progressivo e acelerado.

02) No intervalo de 8 a 10 s, o movimento tem aceleracéo igual a 14 m/sz.
04) O deslocamento do mével, no intervalo de 0 a 12 s, foi de 60 m.

08) No intervalo de 2 a 4 s, 0 movimento é progressivo e com aceleracdo igual a 12 m/sz.
16) No intervalo de 6 a 8s, 0 movimento é retrogrado e retardado.
Somatorio das corretas

11. Um longo trecho retilineo de um rio tem um afluente perpendicular em sua margem esquerda,
conforme mostra a figura. Observando de cima, um barco trafega com velocidade constante pelo afluente
para entrar no rio. Sabe-se que a velocidade da correnteza desse rio varia uniformemente, sendo muito
pequena junto a margem e maxima no meio. O barco entra no rio e é arrastado lateralmente pela
correnteza, mas o navegador procura manté-lo sempre na direcao perpendicular a correnteza do rio e 0
motor acionado com a mesma poténcia.
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Pelas condi¢des descritas, a trajetdria que representa o movimento seguido pelo barco é:
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